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Α. ∆ηλώσεις εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
∆ηλώνεται µε την παρούσα ότι, εξ’ όσων γνωρίζουµε οι ενδιάµεσες συνοπτικές εταιρικές και 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε.» για την 
περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2014 έως την 30η Ιουνίου 2014, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε 
τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 
στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του 
Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 
5 του ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς.  

 

 

Πέραµα, 27 Αυγούστου 2014 
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Accountants &
business advisers

PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε.

 
 
 
 
 
Έκθεση επισκόπησης ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης 
 
 
Προς τους µετόχους της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ 
 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 
ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2014 και τις σχετικές 
συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και 
ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες 
επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία 
αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του Ν 3556/2007. Η ∆ιοίκηση έχει την 
ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά 
(∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της 
ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 
 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 
οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά 
θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης 
είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου 
και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή 
µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε 
την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
 

Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο 
συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στο συµπέρασµά µας, εφιστούµε την προσοχή σας στη σηµείωση 3.1 
των επεξηγηµατικών σηµειώσεων, όπου περιγράφεται το θέµα, ότι η εταιρεία µε την 886/2013 απόφαση 
εφετείου Πειραιά επικύρωσε την συµφωνία εξυγίανσης µε τους πιστωτές της και εν συνεχεία έγινε συνολική 
ρύθµιση των χρεών της προς το ∆ηµόσιο µε βάση την απόφαση. Η αποδοχή της αίτησης υπαγωγής είχε ως 
κύριο αποτέλεσµα την µετατροπή µεγάλου µέρους των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων της εταιρείας σε 
µακροπρόθεσµες όπως και µείωση των υποχρεώσεων προς τους προµηθευτές. Η εταιρεία και ο όµιλος 
συνεχίζουν να παρουσιάζουν σηµαντικές ζηµιές, ενώ το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων παραµένει αρνητικό, 
και µε καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων. Η επιτυχής επικύρωση της 
αίτησης για τη συµφωνία εξυγίανσης από το αρµόδιο ∆ικαστήριο για την  αναδιάρθρωση του τραπεζικού 
δανεισµού και των λοιπών υποχρεώσεων, κρίνονται ως καθοριστικής σηµασίας παράγοντες για την 
δυνατότητα συνέχισης της οµαλής λειτουργίας της εταιρείας και του οµίλου στο µέλλον υπό την 
προϋπόθεση ότι θα βελτιωθούν τα εµπορικά µεγέθη της εταιρείας και του οµίλου. Στη γνώµη µας δεν 
διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση µε το θέµα αυτό.  

 
Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπηση µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3356/2007 Εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη συνηµµένη 
χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση.  
 

 

 
 

 

 
PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.  Αθήνα, 27  Αυγούστου  2014 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
PANNELL KERR FORSTER   
Κηφισίας 124, Αθήνα 115 26   

Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 132  Χρυσή  Γ. ∆ραµητινού 
  Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 18541 
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Γ. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Η παρούσα έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας έχει συνταχθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του νόµου ν. 3556/2007 (παρ.6 άρθρου 5) και τις σχετικές  εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, και αφορά στην χρονική περίοδο του Α’ εξαµήνου της χρήσεως 2014, ήτοι την 
περίοδο 01.01.2014 - 30.06.2014. 
 
Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του Οµίλου και 
της Εταιρείας ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ για τη χρονική περίοδο 01/01-30/06/2014, σηµαντικά 
γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στη περίοδο αυτή και η επίδραση τους στις εξαµηνιαίες 
οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, παρατίθενται οι σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ του εκδότη και 
των συνδεδεµένων µε αυτόν προσώπων. 
 
1. Επιδόσεις και χρηµατοοικονοµική θέση 
 
Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών κατά τη περίοδο 01/01-30/06/2014 µειώθηκε σε €487.956 έναντι 
€610.663 στη αντίστοιχη περίοδο του 2013, παρουσιάζοντας µείωση κατά 20,09%. Το ενοποιηµένο 
περιθώριο µικτού κέρδους το Α εξάµηνο του 2014 µειώθηκε σε 27,79% έναντι 35,40% της 
προηγούµενης περιόδου. Οι λειτουργικές ζηµιές προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 
µειώθηκαν στο ποσό των €407.722 έναντι επίσης λειτουργικών ζηµιών της αντίστοιχης περσινής 
περιόδου ποσού €77.881 παρουσιάζοντας σηµαντική µείωση. Οι καθαρές ζηµιές του Οµίλου προ 
φόρων στο Α εξάµηνο του 2014 διαµορφώθηκαν στο ποσό των €662.408 έναντι ζηµιών ποσού 
€360.160 στη αντίστοιχη περίοδο του 2013  και τα καθαρές ζηµιές του Οµίλου µετά από φόρους 
διαµορφώθηκαν στις 30/06/2014 σε €662.408 έναντι ζηµιών €360.160 στις 30/06/2013. 
 
Η µείωση του κύκλου εργασιών οφείλεται κυρίως στη µείωση των διαγωνισµών που 
προκηρύσσονται από το δηµόσιο και ευρύτερο δηµόσιο τοµέα κατά κύριο λόγω από την 
οικονοµική κρίση που δηµιουργήθηκε τα τελευταία πέντε χρόνια. Επίσης µείωση παρουσιάστηκε και 
στον ιδιωτικό τοµέα που οφείλεται τόσο στην αβεβαιότητα που επικράτησε και επικρατεί στην 
εγχώρια αγορά όσο και στις διεθνείς αγορές καθώς επίσης και στην έλλειψη ρευστότητας που 
πλήττει την αγορά ως συνέπεια της υπάρχουσας οικονοµικής κρίσης.   
 
Χρηµατοοικονοµικοί και µη βασικοί δείκτες επιδόσεων του Οµίλου 
 
Ο Όµιλος επιµετρά την αποδοτικότητά του µέσω της χρήσης βασικών χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
απόδοσης, και συγκεκριµένα τους: 
 

Ορισµός ∆είκτες Ρευστότητας 30/06/2014 30/06/2013
Κυκλοφοριακή Ρευστότητα Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 2,89 0,61

Άµεση Ρευστότητα
(Κυκλοφ. Ενεργ. - Αποθέµατα) / Βραχυπρόθεσµες  

Υποχρεώσεις 2,54 0,55

Ορισµός ∆είκτες ∆ραστηριότητας 30/06/2014 30/06/2013
Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού Πωλήσεις Εταιρείας/ Σύνολο Ενεργητικού 0,04 0,13

Ορισµός ∆είκτες Αποδοτικότητας 30/06/2014 30/06/2013

Μικτό Περιθώριο Κέρδους ( Πωλήσεις - Κόστος Πωλήσεων) / Πωλήσεις 27,79% 29,98%
Αποδοτικότητα Ενεργητικού ΚΜΦ /Σύνολο Ενεργητικού -6,14% -10,12%

Ορισµός ∆είκτες Μόχλευσης 30/06/2014 30/06/2013
∆είκτης Χρέους Σύν. Βραχ. Υποχρεώσεων / Σύνολο Ενεργητικού 26,90% 125,27%
∆είκτης ∆ανειακής επιβάρυνσης Ξένα κεφάλαια / Σύνολο Υποχρεώσεων 82,72% 38,47%
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Οι παραπάνω δείκτες αντιπροσωπεύουν τις επιδόσεις και της εταιρείας δεδοµένου ότι τα µεγέθη 
των θυγατρικών αντιπροσωπεύουν µικρό ποσοστό επί του συνόλου του Οµίλου. 
 
2. Σηµαντικά γεγονότα  
 
Έγινε δεκτή η αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 106 ν.3588/2007 για την ΜΑΡΑΚ Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ από 
το εφετείο Πειραιά µε αριθµό απόφασης 866/2013. 

Οι όροι συµφωνίας εν συντοµία περιλαµβάνουν τα εξής: 

Α) οι εργαζόµενοι θα λάβουν ολόκληρη την απαίτηση τους µετά από περίοδο χάριτος ενός έτους, 
η οποία θα αρχίσει από την επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανσης από το ∆ικαστήριο σε δώδεκα 
µηνιαίες δόσεις. 

Β) οι απαιτήσεις των προµηθευτών θα περιοριστούν κατά 50% και θα εξοφληθούν ατόκως, µε 
περίοδο χάριτος δύο ετών, η οποία θ'αρχίζει από την επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανσης από 
το ∆ικαστήριο, και εντός πέντε ετών απ'αυτή, σε εξαµηνιαίες δόσεις. 

Γ) οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης δηλαδή εν προκειµένω το ΙΚΑ ΤΣΕΜΕ∆Ε και ΟΑΕΕ θα λάβουν 
ολόκληρη την απαίτηση τους, µετά από περίοδο χάριτος ενός έτους που θ'αρχίζει από την 
επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανση σε δώδεκα ίσες εξαµηνιαίες δόσεις. 

∆) οι τράπεζες θα λάβουν ολόκληρη την απαίτηση τους, µετά από περίοδο χάριτος ενός έτους που 
θ'αρχίζει από την επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανση σε δώδεκα ίσες εξαµηνιαίες δόσεις. 

Τέλος η παραπάνω απόφαση επικύρωσης κατατέθηκε στο Υπουργείο Οικονοµικών και µε την 
πρόσφατη από 25/2/2014 απόφαση του Γενικού Γραµµατέα της Γενικής Γραµµατείας ∆ηµόσιων 
Εσόδων έγινε αποδεκτό το αίτηµά της εταιρείας για συνολική ρύθµιση των χρεών της προς το 
∆ηµόσιο. Η αποπληρωµή των χρεών θα γίνει σε διάρκεια επτά ετών σε ενενήντα µηνιαίες δόσεις 
χωρίς περίοδο χάριτος.  
Οι ανωτέρω συµφωνίες θα έχουν ως κύριο αποτέλεσµα την µετατροπή µεγάλου µέρους των 
βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων της εταιρείας σε µακροπρόθεσµες. 
 
Τέλος µε απόφαση της ∆ιοικούσας Επιτροπής του Χρηµατιστηρίου από τις 10 Απριλίου του 2014 οι 
µετοχές της ΜΑΡΑΚ Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ µεταφέρονται στην Κατηγορία Προς ∆ιαγραφή από την 
Κατηγορία Επιτήρηση, καθώς πληρεί το κριτήριο των χαµηλών εσόδων (<2εκ. €). 
 
 
3. Σηµαντικά Γεγονότα µετά τη λήξη του Α εξαµήνου του 2014  
 
∆εν πραγµατοποιήθηκαν γεγονότα µετά την ηµεροµηνία της περιόδου αναφοράς και µέχρι την 
σύνταξη της έκθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου που έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 
κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του Οµίλου. 
 
4. Περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε κινδύνους όπως ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος τεχνολογικών 
εξελίξεων, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο επιτοκιακός κίνδυνος. 
 
(α) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα και εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο µέσω 
των αγορών που πραγµατοποιεί από επιχειρήσεις και των πελατών κατά δεύτερο λόγο που 
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βρίσκονται σε χώρες εκτός της ζώνης του Ευρώ. Το ύψος των συναλλαγών αυτών δεν είναι 
ιδιαίτερα σηµαντικό. Παρά ταύτα στις συµβάσεις µεταξύ των µερών υπάρχει όρος που 
απαγορεύει διακυµάνσεις µεγαλύτερες ή µικρότερες του 10% από την ηµέρα υπογραφής τους.  
 
( β) Κίνδυνος τεχνολογικών εξελίξεων 

Η εταιρεία προκειµένου να µειώσει τους κινδύνους από τεχνολογικές εξελίξεις έχει αναπτύξει την 
τεχνολογία της σε διαφορετικούς τοµείς πετυχαίνοντας διασπορά του κινδύνου. Επίσης στα έργα 
της χρησιµοποιεί κατά βάση την τεχνογνωσία της, παντρεύοντας τεχνολογίες διαφόρων 
κατασκευαστικών οίκων µε αποτέλεσµα να µην εξαρτάται σε µεγάλο βαθµό από τις αλλαγές των 
τεχνολογιών ή από έναν συγκεκριµένο οίκο.  
 (γ) Πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε επίπεδο Οµίλου. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως 
από την συγκέντρωση των πιστώσεων σε περιορισµένο αριθµό πελατών. Τα εµπορικά τµήµατα 
αξιολογούν την φερεγγυότητα του πελάτη λαµβάνοντας υπόψη την χρηµατοοικονοµική του 
κατάσταση, προηγούµενη εµπειρία συναλλαγών και λοιπούς παράγοντες. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου 
δεν αναµένει σηµαντικές απώλειες που µπορεί να προκύψουν από την µη ρευστοποίηση 
λογαριασµών εισπρακτέων. 
 
Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας συµπεριλαµβάνει την διασφάλιση ύπαρξης επαρκών 
διαθεσίµων και ισοδύναµων καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας µέσω 
εγκεκριµένων ορίων χρηµατοδότησης. 
 
Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιµετωπίζεται µε την λήψη χρηµατοδοτήσεων από τις τράπεζες και µε 
επιπλέον χρηµατοδότηση από ενεχυρίαση  συµβάσεων που συνάπτονται µε το Ελληνικό ∆ηµόσιο 
καθώς και µε εταιρίες για την εκτέλεση παραγγελιών. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί και 
αναπροσαρµόζει καθηµερινά το ταµειακό πρόγραµµα ρευστότητας µε βάση τις αναµενόµενες 
ταµειακές εισροές και εκροές. Επιπλέον η Εταιρία έχει προβεί σε δραστική µείωση των λειτουργικών 
της εξόδων για περιφρούρηση του κινδύνου ρευστότητας. Τέλος η Εταιρία έχει πετύχει 
ευνοηκότερους όρους είσπραξης των απαιτήσεων από τους πελάτες της. 
 
(δ) Επιτοκιακός κίνδυνος 
 
Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικά  τοκοφόρα  περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς τα έσοδα και οι 
λειτουργικές ταµειακές ροές δεν επηρεάζονται ουσιαστικά από την µεταβολή των επιτοκίων. Ο 
κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει κυρίως από µακροπρόθεσµο και βραχυπρόθεσµο τραπεζικό 
δανεισµό σε ευρώ µε κυµαινόµενο επιτόκιο εντός των πλαισίων της ευρύτερης αγοράς. 
 
Ο Όµιλος αναλύει την έκθεσή του στην µεταβολή των επιτοκίων σε συνεχή βάση λαµβάνοντας 
υπόψη την δυνατότητα της αναχρηµατοδότησης µε διαφορετικούς όρους και τρόπους καθώς και 
την ανανέωση υφιστάµενων χορηγήσεων. Με βάση αυτές τις δυνατότητες ο Όµιλος υπολογίζει την 
επίδραση στα αποτελέσµατα µιας µεταβολής των επιτοκίων για τις σηµαντικές χορηγήσεις 
µεσοπρόθεσµης και µακροπρόθεσµης διάρκειας. 
 
5. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Η εταιρεία πουλάει αγαθά και υπηρεσίες σε συνδεδεµένα µέρη τα οποία αφορούν Εταιρείες µε 
κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς και/ή ∆ιοίκηση µε την εταιρεία και συγγενείς µε αυτήν εταιρεία. Στους 
παρακάτω πίνακες αναλύονται οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις 
την 30/06/14. 
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UNIAXIS SRL

MARAC  
ROMANIA 

SRL

MARAC 
BULGARIA 

SRL
MARAC 

ALBANIA GLOSEC A.E. ΣΥΝΟΛΟ
Απαίτηση από: € € € € € €
ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 129.821 144.700 274.521
UNIAXIS SRL
MARAC ROMANIA
GLOSEC A.E.

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 30/06/2014

 
 

6. Συναλλαγές & υπόλοιπα µε βασικά διοικητικά και διευθυντικά στελέχη 
 
Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρικά στοιχεία
Ποσά σε € 01.01 -

30.06.2014
01.01 - 

30.06.2013
01.01 -

30.06.2014
01.01 - 

30.06.2013

Αµοιβές εξαρτηµένης εργασία
Αµοιβές ως έξοδα παράστασης
Σύνολο αµοιβών 0 0 0 0

 
 

7. Προοπτικές για το 2014 
 
Σε σχέση µε τις προοπτικές της εταιρείας για το 2014 η διοίκηση λαµβάνοντας υπ’ όψιν την παρούσα πολύ 
δύσκολη οικονοµική συγκυρία της χώρας, συνεχίζει να προσπαθεί να διευρύνει τις δραστηριότητές της στο 
εξωτερικό, αλλά και τη διατήρηση τους όσο είναι δυνατόν στο εσωτερικό. Γίνονται σοβαρές προσπάθειες και 
αναπτύσσονται συστηµατικές πρωτοβουλίες για τη συµµετοχή της εταιρείας σε ανάληψη έργων στο 
εξωτερικό, σε συνεργασία µε µεγάλες τοπικές εταιρείες κυρίως στις χώρες Κατάρ, Αζερµπαϊτζάν, Αίγυπτο, 
Κουρδιστάν, Κύπρος κ.α.  Άµεση συνέπεια της εισροής εσόδων από αυτή τη δραστηριότητα θα είναι η 
ουσιαστική βελτίωση των ταµειακών ροών της εταιρείας. 
 
Η ίδια προσπάθεια γίνεται και για συµµετοχή της εταιρείας σε κοινοπραξίες που αναλαµβάνουν έργα στον 
Ελλαδικό χώρο.  
 
Αναµένοντας την ουσιαστική ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ, όπως έχει ανακοινωθεί από τους αρµόδιους 
δηµόσιους φορείς, η εταιρεία µας αναµένει ανάθεση κάποιων έργων που είναι ήδη ενταγµένα, και 
προσπαθεί να αναβιώσει την υλοποίηση του έργου Νaftilos (Ένωση ΜΑΡΑΚ-Profile) τελικού ύψους 7 εκ € µε 
την ένταξή του στο ΕΣΠΑ,  το οποίο µέχρι σήµερα δεν έχει ενεργοποιηθεί µε ευθύνη του Eλληνικού ∆ηµοσίου, 
ενώ µας έχει ανατεθεί ήδη από το 2009 µε πλήρη νοµική δέσµευση του δηµοσίου.  Αναµένεται επίσης η 
ολοκλήρωση ένταξης της σύµβασης του έργου e-Ναυτιλία ύψους 1,5 εκ € µε τον ίδιο τρόπο ένταξης.  Η 
διοίκηση της εταιρίας, παρότι η οικονοµική συγκυρία είναι εξαιρετικά δύσκολη, καταβάλει τεράστια 
προσπάθεια ώστε να αναστρέψει την παρούσα δυσµενή κατάσταση, αξιολογώντας τις προαναφερθείσες 
πρωτοβουλίες της και τα ευνοϊκότερα δεδοµένα που ελπίζουµε να προκύψουν από τις αναµενόµενες 
αποφάσεις του δηµοσίου.   Ταυτόχρονα γίνεται προσπάθεια ανάληψης περισσότερων έργων κυρίως στον 
τοµέα των υπηρεσιών, όπου υπάρχει και µεγαλύτερο ποσοστό κέρδους.  
 
Αναφορικά µε τα λειτουργικά έξοδα, η εταιρεία  θα συνεχίσει την προσπάθεια διατήρησης αυτών σε 
χαµηλότερα επίπεδα. Η πολιτική αυτή εφαρµόζεται ήδη τα τελευταία χρόνια. Πιο συγκεκριµένα, η διοίκηση της 
εταιρείας έχει αποφασίσει να µειώσει σηµαντικά λειτουργικά κόστη σε σχέση µε τη χρήση 2013, καθώς και να 
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εξοικονοµήσει πόρους µέσω της µη αντικατάστασης του προσωπικού που θα αποχωρήσει κατά τη  διάρκεια 
της χρήσης του 2014. 
 
Λόγω των ανωτέρω και του προβλήµατος ρευστότητας που αντιµετωπίζει η εταιρεία, υπέβαλε αίτηση 
υπαγωγής στη διαδικασία εξυγίανσης του άρθρου 99 Ν. 3588/2007 ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου 
Πειραιά.  
 
Το Πολυµελές Πρωτοδικείο Πειραιά, στις 21 Νοεµβρίου του 2012 που εκδίκασε την αίτηση υπαγωγής της 
εταιρείας που κατατέθηκε µε την σύµφωνη γνώµη της πλειοψηφίας των πιστωτών  (68,6%), δεν έκανε δεκτή 
την αίτηση από τις 7.1.2013 µε αριθµό απόφασης 167/2013, κρίνοντας ότι εξέλειπαν της αιτήσεως έγγραφα 
απαραίτητα εκ του νόµου, παρότι αυτά είχαν νοµίµως και εµπροθέσµως προσκοµισθεί. Κατόπιν τούτου η 
εταιρεία κατέθεσε έφεση επί της απόφασης στις 12.2.2013 και ορίστηκε δικάσιµο επί της έφεσης στις 7.3.2013.  
Ταυτόχρονα ζητήθηκε και προσωρινή διαταγή για τη λήψη των προληπτικών µέτρων του άρθρου 109 του 

.3588/2007 η οποία και  χορηγήθηκε.  ν
 
Η αίτηση υπαγωγής εκδικάστηκε εκ νέου στις 7.3.2013 στο αρµόδιο δικαστήριο το οποίο αποφάσισε την 
ιατήρηση της προσωρινής διαταγής µέχρι την έκδοση της τελεσίδικης απόφασης.  δ

 
Απώτερος σκοπός της ενδεχόµενης υπαγωγής στο άρθρο 99 του Πτωχευτικού Κώδικα είναι να λάβει η 
εταιρεία παράταση προσωρινής αναστολής πληρωµών υποχρεώσεων, ώστε να αντιµετωπίσει τα ευκαιριακά 
προβλήµατα ρευστότητας που έχουν δηµιουργηθεί λόγω της κρίσης. 
 
 

                   Πέραµα 27 Αυγούστου 2014 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  & 
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΙΠΙΤΣΟΥΛΗΣ 
Α.∆.Τ. Χ193688 
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∆. Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 1η Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014 
Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις του Α’ εξαµήνου εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
της «ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ» στις 27/08/2014 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους 
στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.marac.gr καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και 
θα παραµείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) 
ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους.  
 
Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες 
που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον 
αναγνώστη µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της 
εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των 
χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµιακών ροών της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 
 

 
 
 

http://www.marac.gr/
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Συνοπτική κατάσταση οικονοµικής θέσης 

30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013
Σηµ. € € € €

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ιδιοχρησιµοποιούµενες Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 6 1.689.256 1.755.575 1.689.143 1.755.463
Υπεραξία
Αϋλα περιουσικά στοιχεία 7 630.351 819.117 630.351 819.117
Επενδύσεις σε θυγατρικές 110.396 110.396
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 108.645 108.645 108.533 108.533
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 18.864 18.464 18.864 18.464

2.447.115 2.701.801 2.557.287 2.811.973

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα 1.032.299 1.101.920 1.032.299 1.101.921
Πελάτες 5.261.458 5.320.370 4.949.837 5.008.749
Λοιπές απαιτήσεις 2.220.149 2.134.877 2.238.125 2.152.853
Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα µετρητών 18.802 41.474 18.793 41.465

8.532.707 8.598.641 8.239.054 8.304.988

Σύνολο Ενεργητικού 10.979.822 11.300.442 10.796.341 11.116.960

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 2.870.187 2.870.187 2.870.187 2.870.187
Αποθεµατικά υπέρ το άρτιο 410.027 410.027 410.027 410.027
Λοιπά αποθεµατικά 218.849 218.849 214.562 214.562
Αποτελέσµατα εισ νέον (9.610.727 ) (8.948.319 ) (8.229.094 ) (7.566.686 )

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων µετόχων µητρικής (6.111.664 ) (5.449.257 ) (4.734.319 ) (4.071.911 )
∆ικαίωµα µειοψηφίας (1.351 ) (1.351 ) 0 0

(6.113.016 ) (5.450.608 ) (4.734.319 ) (4.071.911 )

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
∆ανειακές υποχρεώσεις 9 6.813.664 6.772.706 6.813.664 6.772.346
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 9 7.049.235 7.049.235 7.049.235 7.049.235
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 276.833 276.833 276.833 276.833 

14.139.731 14.098.774 14.139.731 14.098.414

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές 8 1.453.614 1.243.154 517.797 307.337
Λοιπές βραχυπρόθεσµος υποχρεώσεις 8 1.416.922 1.326.551 790.647 700.275
Φόρος Εισοδήµατος 0 0
Βραχυπρόθεσµο µέρος εντόκων δανείων 9 82.485 82.485 82.485 82.845
Τράπεζες, λογαριασµοί υπερανάληψης 86 86 0
Σύνολο βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων 2.953.107 2.652.276 1.390.929 1.090.457

Σύνολο υποχρεώσεων 17.092.838 16.751.050 15.530.660 15.188.871

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 10.979.822 11.300.442 10.796.341 11.116.960

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία
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Συνοπτική κατάσταση συνολικών εσόδων 
 

1.1.2014 - 
30.6.2014

1.1.2013 - 
30.6.2013

1.4.2014 - 
30.6.2014

1.4.2013 - 
30.6.2013

1.1.2014 - 
30.6.2014

1.1.2013 - 
30.6.2013

1.4.2014 - 
30.6.2014

1.4.2013 - 
30.6.2013

€ € € € € € € €

Πωλήσεις 487.956 610.663 313.477 203.409 487.956 610.663 313.477 203.409
Κόστος πωλήσεων (352.362) (394.497) (221.902) (139.278) (352.362) (394.497) (221.902) (139.278)
Μεικτό κέρδος 135.594 216.166 91.575 64.131 135.594 216.166 91.575 64.131

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 0 773 1.639 0 773 1.639
Συναλλαγµατικές διαφορές
Έξοδα διάθεσης (122.259) (126.404) (53.702) (19.394) (122.259) (126.404) (53.702) 89.456
Έξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης (52.883) (117.589) (24.495) (18.735) (52.883) (117.589) (24.495) 64.472
Έξοδα ∆ιοίκησης (195.701) (122.190) (104.702) (24.249) (195.701) (122.190) (104.702) (8.954)
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης (238.295) (2.738) (235.576) (2.737) (238.295) (2.738) (235.576) 66.859
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 0

(609.137) (368.149) (418.474) (63.476) (609.137) (368.149) (418.474) 213.472

Αποτελέσµατα Εκµετάλλευσης (473.543) (151.983) (326.899) 655 (473.543) (151.983) (326.899) 277.603
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (93.657) (208.176) (28) (104.106) (93.657) (208.176) (28) (104.106)
Ζηµίες αποτίµησης άϋλων (95.208) (95.208) (95.208) (95.208)
Κέρδη/(Ζηµιές) από συγγενείς επιχειρήσεις 0 0 0 0

Κέρδη προ φόρων (662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497
Φόρος εισοδήµατος 0 0
Κέρδη / (Ζηµιές) µετά από φόρους (662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497

Κατανεµηµένα σε:
Ιδιοκτήτες της µητρικής (662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 0

(662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497

Βασικά κέρδη / (ζηµίες) ανά µετοχή -0,0692 -0,0376 -0,0441 -0,0108 -0,0692 -0,0376 -0,0441 0,0181

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου (662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα

0

0

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής 0 0 0 0 0 0
Λοιπα συνολικά έσοδα για την περίοδο µετά
από φόρους

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα για την 
περίοδο µετά από φόρους (662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497

Κατανεµηµένα σε:
Ιδιοκτήτες της µητρικής (662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0

(662.408) (360.160) (422.135) (103.451) (662.408) (360.160) (422.135) 173.497

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία

0
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Συνοπτική κατάσταση ταµειακών ροών 
 

Ποσά σε € 01.01. -
30.06.2014

01.01. -
30.06.2013

01.01. -
30.06.2014

01.01. -
30.06.2013

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων (662.408) (360.160) (662.408) (360.160)
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 65.820 74.103 65.820 74.103
Αποµειώσεις ενσώµατων και άυλων πάγιων
περιουσιακών στοιχείων 95.208 95.208

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 93.657 208.176 93.657 208.176
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 69.622 323.512 69.622 323.512
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (26.360) 482.837 (26.360) 482.837
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 300.831 (714.858) 300.831 (719.495)
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (8.176) (8.176)
Καταβεβληµένοι φόροι
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) (63.630) 5.434 (63.630) 797

Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 
λοιπών επενδύσεων 0

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 0

Τόκοι εισπραχθέντες
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 0 0 0

Χρηµατοδοτικέ

0

ς δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 40.958 0 40.958
Εξοφλήσεις δανείων (31.532) (26.903)
Μερίσµατα πληρωθέντα
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 40.958 (31.532) 40.958 (26.903)

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) (22.672) (26.098) (22.672) (26.107)

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 
περιόδου 41.474 39.925 41.465 39.925

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 18.802 13.827 18.793 13.818

Ενοποιηµένα Στοιχεία Εταιρικά Στοιχεία
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Συνοπτική κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
 
Για τον Όµιλο  

 

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεµατικό 
υπέρ το άρτιο

Λοιπά 
Αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 
εις νέον

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων
€ € € € € €

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
01/01/2013 2.870.187 410.027 218.849 (9.378.139) (1.351) (5.880.428)
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους

 

0 0
-Συναλλαγµατικές διαφορές 0 
Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου (360.160) (360.160) 
Μεταφορά 0 
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
30/06/2013 2.870.187 410.027 218.849 (9.738.299) (1.351) (6.240.587)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
01/01/2014 2.870.187 410.027 218.849 (8.948.319) (1.351) (5.450.608)
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους

 

 

 

0 
-Συναλλαγµατικές διαφορές 0 
Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου (662.408) (662.408
Μεταφορά 0 
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
30/06/2014 2.870.187 410.027 218.849 (9.610.727) (1.351) (6.113.016)

) 

 

 
Για την Εταιρεία  

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεµατικό 
υπέρ το άρτιο

Λοιπά 
Αποθεµατικά

Αποτελέσµατα εις 
νέον

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων

€ € € € €
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
01/01/2013 2.870.187 410.027 214.562 (7.996.507) (4.501.
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους:

732) 

0 
Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου (360.160) (360.160) 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
30/06/2013 2.870.187 410.027 214.562 (8.356.667) (4.861.

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
01/01/2014 2.870.187 410.027 214.562 (7.566.686) (4.071.
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους:

891) 

911) 

0 
Καθαρό κέρδος (ζηµιά) περιόδου (662.408) (662.408) 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 
30/06/2014 2.870.187 410.027 214.562 (8.229.094) (4.734.319) 
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1  Γενικές πληροφορίες για την Εταιρία και τον Όµιλο  
Η ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, ιδρύθηκε τον 
Σεπτέµβριο του 1981 µε την υπ’ αριθµ. 366040/25.08.1981 απόφαση του Αναπληρωτή 
Νοµάρχη Αττικής (ΦΕΚ 3485/08.09.1981) και προήλθε από τη µετατροπή της Οµόρρυθµης 
Εταιρίας Ν. ΠΙΠΙΤΣΟΥΛΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. η οποία είχε συσταθεί το 1976 και τις εργασίες της 
οποίας συνεχίζει.  
Η έδρα της ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε, είναι στο ∆ήµο Περάµατος Αττικής, επί της 
Λεωφόρου ∆ηµοκρατίας 455, όπου βρίσκονται τα κεντρικά γραφεία της και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε Αριθµό Μητρώου Α.Ε. 6620/06/Β/86/23.  
Η διάρκεια της Εταιρίας έχει ορισθεί 50ετής από τη δηµοσίευση του καταστατικού της στο 
ΦΕΚ τ. Α.Ε.& Ε.Π.Ε. ήτοι µέχρι 08.09.2031 και µπορεί να παραταθεί µε απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων, σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της. 
 
A. Σκοπός της Εταιρίας σύµφωνα µε το άρθρο 4 του καταστατικού της, είναι:   
1. Τοµέας Ηλεκτρονικων 
1.1.  Η εµπορία γενικώς ηλεκτρονικών οργάνων, συστηµάτων και συσκευών, η  ολική ή 

µερική κατασκευή αυτών, η εγκατάσταση, συντήρηση και επισκευή τους καθώς και 
εκείνων ειδικότερα που αποτελούν τον εξοπλισµό των πλοίων.  

1.2. Η εµπορία, κατασκευή ολική ή µερική, εγκατάσταση συντήρηση ή επισκευή 
ηλεκτρονικών τηλεφωνικών κέντρων, ηλεκτρονικών υπολογιστών και µέσων  
τηλεπικοινωνίας και πληροφορικής. 

1.3. Η παροχή και µεταπώληση τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών εν γένει. 
1.4. Η διενέργεια κάθε άλλης συναφούς προς τις παραγράφους 1, 2 και 3 του  

παρόντος  άρθρου εργασίας.  
2. Τοµέας Ενεργειακών Εφαρµογών 
2.1. ∆ραστηριοποίηση σε τοµείς Παραγωγής Ενέργειας,  Συµπαραγωγής Ηλεκτρισµού 

θερµότητας και Ψύξης, Γεωθερµικών Εφαρµογών, Φωτοβολταϊκών Συστηµάτων, 
Φυσικού Αέριου και άλλων τοµέων ενεργειακών εφαρµογών, Ανανεώσιµων Πηγών 
Ενέργειας και Εξοικονόµησης Ενέργειας. 

2.2. Αντιπροσώπευση κατασκευαστικών Οίκων, Οίκων Παροχής Υπηρεσιών και Οίκων 
Ενεργειακών Εφαρµογών. 

2.3. Εµπορία, εγκατάσταση και τεχνική υποστήριξη εξοπλισµού. Σχεδίαση,  υλοποίηση και 
συντήρηση έργων «µε το κλειδί στο χέρι». Συναρµολόγηση ή / και κατασκευή 
ενεργειακού εξοπλισµού. 

2.4. Παροχή υπηρεσιών τεχνικού συµβούλου και εκπόνηση µελετών σχετικών µε τα 
παραπάνω. 

2.5. Συµµετοχή µε οποιαδήποτε µορφή σε επενδύσεις εκµετάλλευσης ενεργειακών 
εφαρµογών και διενέργεια κάθε άλλης συναφούς προς τα παραπάνω εργασίας. 

 
B. Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρία µπορεί:  

1) Να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο δηµοσίου ή ιδιωτικού 
δικαίου, Ιδρύµατα, ερευνητικά κέντρα κ.λ.π. µε οποιοδήποτε τρόπο και να συµµετέχει σε 
εταιρείες, οποιασδήποτε νοµικής µορφής κοινοπραξίες κ.λ.π που επιδιώκουν τους ίδιους 
ή παρεµφερείς σκοπούς που λειτουργούν ή πρόκειται να συσταθούν. 

2) Να ιδρύει υποκαταστήµατα ή πρακτορεία ή γραφεία οπουδήποτε. 
3) Να  αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση ηµεδαπή ή αλλοδαπή µε όµοιο ή 
παρεµφερή σκοπό. 
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4) Να αναλαµβάνει την εκπροσώπηση ή αντιπροσωπεία Εµπορικών και Βιοµηχανικών 
οίκων κατασκευής ηλεκτρονικών ή µη προϊόντων εξωτερικού ή εσωτερικού κατ' 
αποκλειστικότητα ή µη για την Ελλάδα καθώς επίσης και οµοίων οίκων εσωτερικού για 
προώθηση των πωλήσεων των προϊόντων τους σε χώρες του εξωτερικού. 

5) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων που τροποποιεί το παρόν άρθρο, 
µπορεί να µεταβάλλεται ή να διευρύνεται ο σκοπός της Εταιρίας. 

 
2 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 
 

Νέα πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων  
 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί και έχουν εφαρµογή για την τρέχουσα χρήση. 
  

Η Εταιρεία και ο Οµιλος έχουν υιοθετήσει τα παρακάτω νέα και τροποποιηµένα πρότυπα 
που έχουν εκδοθεί και έχουν ισχύ για την ετήσια λογιστική περίοδο από την 1 Ιανουαρίου 
2013.  

Πρότυπο 

Εφαρµόζεται για 
ετήσεις περιόδος που 
αρχίζουν την ή µετά την

∆ΠΧΠ 9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα πρόσθετες πληροφορίες 1η Ιανουαρίου 2013
∆ΠΧΠ 10 Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 1η Ιανουαρίου 2013
∆ΠΧΠ 11 Κοινές διευθετήσεις 1η Ιανουαρίου 2013
∆ΠΧΠ 12 Γνωστοποιήσεις Συµφερόντων σε άλλες επιχειρήσεις 1η Ιανουαρίου 2013
∆ΠΧΠ 13 Προσδιορισµός ∆ίκαιης Αξίας 1η Ιανουαρίου 2013

 

3 ι σηµαντικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί ο Όµιλος Ο  
3.1 λαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων Π  

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας 
έχουν καταρτιστεί µε βάση το ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση Οικονοµική Πληροφόρηση». Για την 
σύνταξή τους έχουν ληφθεί υπόψη όλα τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς (∆ΠΧΑ) τα οποία έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) του IASB και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση ως την 30η Ιουνίου 2014. Για την σύνταξη των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών 
καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2014 έχουν τηρηθεί οι ίδιες λογιστικές αρχές που 
εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία της Κατάστασης της Οικονοµικής Θέσης της, την 31η 
∆εκεµβρίου 2013.   
 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας 
έχουν συνταχθεί µε βάση  την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και 
την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή 
ορισµένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού. 
 
Λόγω όλων των ανωτέρω προβληµάτων που αντιµετωπίζει η εταιρεία, υπέβαλε αίτηση 
υπαγωγής στο άρθρο 99 µε την σύµφωνη γνώµη της πλειψηφίας των πιστωτών. Το εφετείο 
Πειραιά ενέκρινε την αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 106 ν.3588/2007 για την ΜΑΡΑΚ 
Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ µε αριθµό απόφασης 866/2013. Οι όροι της απόφασης, εν συντοµία 
περιλαµβάνουν τα ακόλουθα:  
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Α) οι εργαζόµενοι θα λάβουν ολόκληρη την απαίτηση τους µετά από περίοδο χάριτος ενός 
έτους, η οποία θα αρχίσει από την επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανσης από το ∆ικαστήριο 
σε δώδεκα µηνιαίες δόσεις. 
Β) οι απαιτήσεις των προµηθευτών θα περιοριστούν κατά 50% και θα εξοφληθούν ατόκως, 
µε περίοδο χάριτος δύο ετών, η οποία θ'αρχίζει από την επικύρωση της συµφωνίας 
εξυγίανσης από το ∆ικαστήριο, και εντός πέντε ετών απ'αυτή, σε εξαµηνιαίες δόσεις. 
Γ) οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης δηλαδή εν προκειµένω το ΙΚΑ ΤΣΕΜΕ∆Ε και ΟΑΕΕ θα 
λάβουν ολόκληρη την απαίτηση τους, µετά από περίοδο χάριτος ενός έτους που θ'αρχίζει 
από την επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανση σε δώδεκα ίσες εξαµηνιαίες δόσεις. 
∆) οι τράπεζες θα λάβουν ολόκληρη την απαίτηση τους, µετά από περίοδο χάριτος ενός 
έτους που θ'αρχίζει από την επικύρωση της συµφωνίας εξυγίανση σε δώδεκα ίσες 
εξαµηνιαίες δόσεις. 
 
Τέλος η παραπάνω απόφαση επικύρωσης κατατέθηκε στο Υπουργείο Οικονοµικών και µε την 
πρόσφατη από 25/2/2014 απόφαση του Γενικού Γραµµατέα της Γενικής Γραµµατείας 
∆ηµόσιων Εσόδων έγινε αποδεκτό το αίτηµά της εταιρείας για συνολική ρύθµιση των χρεών 
της προς το ∆ηµόσιο. Η αποπληρωµή των χρεών θα γίνει σε διάρκεια επτά ετών σε ενενήντα 
µηνιαίες δόσεις χωρίς περίοδο χάριτος.  
 
Οι ανωτέρω συµφωνίες έχουν ως αποτέλεσµα την µετατροπή µεγάλου µέρους των 
βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων της εταιρείας σε µακροπρόθεσµες όπως και περιορισµό 
των εµπορικών της υποχρεώσεων. 
 

 
Στις άµεσες ενέργειες της ∆ιοίκησης της Εταιρείας προκειµένου να αντιµετωπίσει τον κίνδυνο 
µη εξυπηρέτησης των υποχρεώσεών της είναι : 
 
• ο περιορισµός των λειτουργικών εξόδων µέσω της καλύτερης διαχείρισης αυτών, κάτι το 

οποίο έχει ήδη σε µεγάλο βαθµό επιτευχθεί και αναµένουµε τα αποτελέσµατα του να 
φανούν το προσεχές διάστηµα.  

• η ενίσχυση του κλάδου παροχής υπηρεσιών, ο οποίος έχει µεγαλύτερο µικτό κέρδος 
• H ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ, όπως αυτό έχει ήδη ανακοινωθεί από τους αρµόδιους 

φορείς, θα συµβάλει στην υλοποιήσει των έργων τα οποία έχουν ήδη ανατεθεί από την 
Εταιρεία, «Νaftilos» συνολικού ποσού €3,5 εκ περίπου και «eNaftilia» συνολικού ποσού 
€1,5 εκ περίπου. 

• η διεύρυνση των δραστηριοτήτων της εταιρείας στο εξωτερικό.  
• νέα  ανάληψη της προµήθειας ασυρµατικού υλικού WiFi της σειράς MRC, που 

παράγεται στο εργοστάσιό της Αλεξανδρούπολης και το οποίο σχεδιάστηκε ειδικά ώστε 
να ανταποκρίνεται µε απόλυτη επιτυχία στις αντίξοες καιρικές συνθήκες που επικρατούν 
στην Σαουδική Αραβία.   

• Η επικοινωνία µε µεγάλες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην περιοχή του περσικού 
κόλπου, προκειµένου να αναλάβει από κοινού µαζί τους, σηµαντικά έργα υψηλής και 
εξειδικευµένης τεχνολογίας, στην οποία εξειδικεύεται και επενδύει όλα τα χρόνια 
λειτουργίας της. Οι συνεργασίες αυτές αναµένεται να ευδοκιµήσουν και να ενισχύσουν 
τον συνολικό τζίρο της Εταιρείας χωρίς να απαιτείται σηµαντική αύξηση του παρόντος 
επιπέδου των λειτουργικών εξόδων της. Λαµβάνοντας υπόψη και του όρους πληρωµής 
που επικρατούν στις εν λόγω αγορές και για το συγκεκριµένο αντικείµενο εργασίας 
(ανάπτυξη υψηλής και εξειδικευµένης τεχνολογίας), αναµένουµε οι συνεργασίες αυτές 
να βελτιώσουν σηµαντικά και τις ταµειακές ροές της Εταιρείας. 
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Παρόλα αυτά, το ενδεχόµενο µη επιτυχούς ολοκλήρωσης των ανωτέρω σχεδίων, 
υποδηλώνει την ύπαρξη αβεβαιότητας σχετικά µε την δυνατότητα οµαλής συνέχισης της 
δραστηριότητας της Εταιρείας και του Οµίλου.   
  

3.2 αρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων Π 
Οι παρούσες ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε ευρώ, το οποίο αποτελεί και το νόµισµα αναφοράς του οµίλου, δηλαδή 
το νόµισµα του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η µητρική 
εταιρεία. Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  
 

3.3 γκριση Οικονοµικών Καταστάσεων  Έ 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις 
έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας στις 27 Αυγούστου 2014. 
 

3.4 οµή Οµίλου ∆ 
Στο παρακάτω πίνακα παρατίθεται ανάλυση των συµµετοχών της µητρικής Εταιρίας σε 
υγατρικές και συγγενείς εταιρίες: θ 

Επωνυµία Εταιρείας ∆ραστηριότητα Χώρα
Ποσοστό 

Συµµετοχής Μέθοδος Ενοποίησης

UNIAXIS S.R.L Εµπόριο Ηλεκτρονικού 
Εξοπλισµού

Ρουµανία 98,00% Ολική

MARAC ROMANIA S.R.L
Εµπόριο Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισµού Ρουµανία 100,00% Ολική

MARAC BULGARIA E.O.O.D Εµπόριο Ηλεκτρονικού 
Εξοπλισµού Βουλγαρί α 100,00% Ολική

UKRAVTOMATIKA TOV Αυτοµατισµοί Μηχανηµάτων Ουκρανία 35,00% Καθαρή Θέση

GLOSEC A.E. Συστήµατα  Ασφαλείας Ελλάδα 31,53% Καθαρή Θέση

MARAC ALBANIA Sh.p.k Εµπόριο Ηλεκτρονικού 
Εξοπλισµού

Αλβανία 49,00% Καθαρή Θέση
 

 
3.5 νταξη στην κατηγορία προς διαγραφή Έ 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών στη συνεδρίαση της 9ης Απριλίου 2010 
αποφάσισε την ένταξη των µετοχών της εταιρείας από 12/04/2010 στην κατηγορία Επιτήρησης. 
Στην συνέχεια λόγω της επιδύνωσης των οικονοµικών µεγεθών της εταιρείας µε απόφαση της 
∆ιοικούσας Επιτροπής του Χρηµατιστηρίου από τις 10 Απριλίου του 2014 οι µετοχές της ΜΑΡΑΚ 
Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ µεταφέρονται στην Κατηγορία Προς ∆ιαγραφή από την Κατηγορία Επιτήρηση, 
καθώς πληρεί το κριτήριο των χαµηλών εσόδων (<2εκ. €). 

 
 

4 κολουθούµενες λογιστικές αρχές Α 
Οι λογιστικές αρχές και οι εκτιµήσεις βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές 
καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2014 είναι συνεπείς µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη 
σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 
2013 και οι οποίες έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη 
διεύθυνση www.marac.gr . 
 
Η λεπτοµερής περιγραφή του πλαισίου καθώς και οι βασικές λογιστικές αρχές κατάρτισης 
των οικονοµικών καταστάσεων της τρέχουσας περιόδου έχουν παρατεθεί στις 

http://www.marac.gr/
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επεξηγηµατικές σηµειώσεις της ετήσιας Οικονοµικής Έκθεσης της 31ης ∆εκεµβρίου 2013. 
Κατά συνέπεια η ανάγνωση των συνηµµένων εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων, θα πρέπει να γίνεται σε συνδυασµό µε αυτές της 31ης ∆εκεµβρίου 2013, 
ώστε να παρέχεται στον αναγνώστη πιο ολοκληρωµένη πληροφόρηση. 
 

5 Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας  
 
Οι τοµείς αναφοράς του Οµίλου ΜΑΡΑΚ AΒΕΕ είναι στρατηγικές επιχειρηµατικές µονάδες οι 
οποίες δραστηριοποιούνται στην παραγωγή και εµπορία ηλεκτρονικού εξοπλισµού και στη 
συντήρηση και επιδιόρθωση του.  
 
Η δραστηριότητα «Εµπόριο Εξοπλισµού Φυσικού Αερίου» δεν παρουσίασε οποιαδήποτε 
δραστηριότητα κατά την διάρκεια της χρήσης 2014. Για το λόγο αυτό δεν θεωρήθηκε 
αναγκαία η ετοιµασία κατάστασης ανά προϊοντικό κλάδο για το τρέχον εξάµηνο. Η µόνη 
δραστηριότητα της Εταιρίας και του Οµίλου επικεντρώνεται στο «Εµπόριο Ηλεκτρονικού 
Εξοπλισµού». Οι δραστηριότητες της Εταιρίας και του Οµίλου έχουν επεκταθεί πέραν του  
Ελληνικού χώρου χωρίς όµως τα µεγέθη αυτά να αποτελούν διαφορετικό γεωγραφικό 
τοµέα. 
 

6 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου οι καθαρές επενδύσεις της Εταιρίας και του Οµίλου σε 
ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν στο ποσό των € 459 για τον Όµιλο ενώ για 
την εταιρεία δεν υφίσταντο επενδύσεις . 
 
Επίσης, επί των ακινήτων της µητρικής έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις και υποθήκες 
συνολικού ποσού 1.519.104,91 Ευρώ και υφίσταται ενέχυρο επί του µηχανολογικού 
εξοπλισµού του εργοστασίου, πρός εξασφάλιση Τραπεζικών δανείων, το ύψος των οποίων 
την 30/06/2014 ανερχόταν στο ποσό των €1.041 χιλ. 
 

7 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνουν έξοδα για περιουσιακά στοιχεία τα οποία 
έχουν αναπτυχθεί πλήρως και εµπορεύονται στην Ελληνική και διεθνή αγορά ύψους 
€630.951 (30/06/2013 €918.593).  
 
Κατά την διάρκεια της εξάµηνης περιόδου δεν είχαν επιτευχθεί έξοδα για σκοπούς 
ανάπτυξης νέων προϊόντων.  
 
Τα έξοδα έρευνας έχουν επιβαρύνει τα αποτελέσµατα χρήσεως της περιόδου όπως και τα 
αντίστοιχα έξοδα ανάπτυξης τα οποία ήταν χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσµα. 
 

8 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  
 
Οι προµηθευτές του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως ακολούθως:     

Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρικά στοιχεία
Ποσά σε € 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013

Προµηθευτές 1.413.705 1.014.166 477.888 78.350
Γραµµάτια Πληρωτέα
Επιταγές Πληρωτέες 39.909 228.988 39.909 228.988
Σύνολο Υποχρεώσεων 1.453.614 1.243.154 517.797 307.337
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Οι λοιπές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
 

30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013
€ € € €

Φ.Π.Α. (Σηµείωση 1) 64.472 108.000 64.472 108.000
Φόροι Μισθωτών Υπηρεσιών και αµοιβών 
τρίτων 
Λοιποί Φόροι – Τέλη 
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί (Σηµείωση 2) 692.699 592.275 692.699 592.275
Προκαταβολές Πελατών
Υποχρεώσεις προς συνδ/νες εταιρείες
Μερίσµατα πληρωτέα
Πιστωτές διάφοροι
Εξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 659.751 626.276 33.476
Βραχυπρόθεσµο µερος λοιπών 
µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων
Σύνολο 1.416.922 1.326.551 790.647 700.275

Εταιρικά στοιχείαΕνοποιηµένα στοιχεία

 

1) Το κονδύλι «ΦΠΑ» αποτελείται από υποχρεώσεις οι οποίες µέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης 
των οικονοµικών καταστάσεων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας είχαν καταστεί 
ληξιπρόθεσµες. Στο ποσό αυτό περιλαµβάνονται υποχρεώσεις ύψους € 33.153,19, το οποίο 
αφορά την χρήση του 2012, όπως επίσης και ποσό €31.19,41 που αφορά την περίοδο από 
1 Ιανουαρίου 2014 µέχρι και 30 Ιουνίου 2014. 

 
2) Οι υποχρεώσεις που περιλαµβάνονται στο κονδύλι «Ασφαλιστικοί Οργανισµοί», µέχρι την 

ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας είχαν καταστεί ληξιπρόθεσµες.  

 
Για όλες τις ανωτέρω µη ρυθµισµένες οφειλές, έχουν λογισθεί οι σχετικές προσαυξήσεις. 

 
9 ∆άνεια 

 
Τα δάνεια του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται στον παρακάτω πίνακα : 

 

30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013
€ € € €

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια 5.503.095 5.462.137 5.503.455 5.462.137
Υποχρέωση χρηµατοδοτικής µίσθωσης - 
µακροπρόθεσµο στοιχείο 1.310.569 1.310.569 1.310.209 1.310.209

Σύνολο Μακροπρόθεσµων 6.813.664 6.772.706 6.813.664 6.772.346

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Τραπεζικά δάνεια
Υποχρέωση χρηµατοδοτικής µίσθωσης - 
βραχυπρόθεσµο στοιχείο 82.485 82.485 82.485 82.485

Μακροπρόθεσµα δάνεια πληρωτέα στους 
επόµενους 12 µήνες
Σύνολο Βραχυπροπρόθεσµων 82.485 82.485 82.485 82.485

Σύνολο δανεισµού 6.896.149 6.855.191 6.896.149 6.854.831

Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρικά στοιχεία

 
Όλα τα προαναφερόµενα υπόλοιπα δανείων είναι ενήµερα προς τις αντίστοιχες τράπεζες. 
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9 .1 Μακροπρόθεσµα ∆άνεια 
Με την 886/2013 απόφαση εφετείου Πειραιά επικυρώθηκε η συµφωνία εξυγίανσης της 
ΜΑΡΑΚ Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ µε τους πιστωτές της ως εκ τούτου όλες οι δανειακές συµβάσεις 
µετατράπηκαν σε µακροπρόθεσµες. Πιο συκεκριµένα η συµφωνία της εταιρείας εν συντοµία 
µε τις κύριες συµβαλλόµενες τράπεζες περιλαµβάνουν τα εξής: 

 
Με την Γενικη Τράπεζα συµφωνήθηκε η αποπληρωµή σε βάθος δέκα ετών 
συµπεριλαµβανοµένου ενός έτους  περίοδο χάρητος  από την επικύρωση σε εξαµηνιαίες 
δόσεις. 

 
Με την Τράπεζα Πειραιώς συµφωνήθηκε η αποπληρωµή σε βάθος επτά ετών 
συµπεριλαµβανοµένου δύο ετών  περίοδο χάρητος  από την επικύρωση σε εξαµηνιαίες 
δόσεις. 

 
Με την Εµπορική Τράπεζα συµφωνήθηκε η αποπληρωµή σε βάθος επτά ετών 
συµπεριλαµβανοµένου δύο ετών  περίοδο χάρητος  από την επικύρωση σε µηνιαίες δόσεις. 

 
Με την Millennium Bank συµφωνήθηκε η αποπληρωµή σε βάθος δεκατριών ετών 
συµπεριλαµβανοµένου δύο ετών  περίοδο χάρητος  από την επικύρωση σε εξαµηνιαίες 
δόσεις. 

 
Με την Eurobank συµφωνήθηκε η αποπληρωµή σε βάθος επτά ετών 
συµπεριλαµβανοµένου δύο ετών  περίοδο χάρητος  από την επικύρωση σε εξαµηνιαίες 
δόσεις. 
 

 
10 Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
  

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται στον 
παρακάτω πίνακα : 

30.06.2014 31.12.13 30.06.2014 31.12.13
€ € € €

ΦΠΑ & Λοιποί παρακρατούµενοι 
φόροι 4.521.665 4.521.665 4.521.665 4.521.665 
Λοιπές υποχρεώσεις 2.527.570 2.527.570 2.527.570 2.527.570 

7.049.235 7.049.235 7.049.235 7.049.235

Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρικά στοιχεία

  
11 Φόρος εισοδήµατος 
 

Για τις ανέλεγκτες παραπάνω χρήσεις  δεν έχει σχηµατιστεί οποιαδήποτε πρόβλεψη στις 
οικονοµικές καταστάσεις για τους λόγους που παρατίθενται παρακάτω. 

Ειδικότερα για την µητρική εταιρία η οποία έχει ανέλεγκτες χρήσεις απο το 2010 έως και το 
2013, δεν προβλέπεται να προκύψουν πρόσθετοι φόροι για καταβολή σε µελλοντικό 
φορολογικό έλεγχο, λόγω του µεγάλου ύψους αναγνωρισµένων φορολογικών ζηµιών 
προηγούµενων χρήσεων από την αρµόδια ελεγκτική φορολογική αρχή. 

Συγκεκριµένα η µητρική εταιρία έχει µεταφερόµενες συσσωρευµένες  φορολογικές ζηµίες 
µέχρι τις 31/12/2013 €3.599.751. Το ποσό των φορολογικών ζηµιών είναι αρκετό έτσι ώστε να 
µην προκύψουν πρόσθετοι φόροι σε µελλοντικό φορολογικό έλεγχο λόγω της φύσεως των 
δαπανών της Εταιρίας. 
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Η απορροφηθείσα θυγατρική ΤΕΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ µε βάση το Ν. 3697/2008 έκανε 
περαίωση των µη φορολογικά ελεγµένων οικονοµικών ετών 2004-2007 (χρήσεων 2003-2006) 
και περαιώθηκε οριστικά τον Φεβρουάριο του 2009 συνολικού ύψους φορολογικής 
υποχρέωσης € 10.593,33. Παραµένουν ανέλεγκτες οι χρήσεις 2007 καθώς και το πρώτο 
τρίµηνο της χρήσης 2008 όπου και απορροφήθει από την µητρική εταιρεία ΜΑΡΑΚ 
Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ. 

Η Uniaxis δεν έχει υποστεί φορολογικό έλεγχο από την ίδρυσή της (1992). Ωστόσο οι 
φορολογικές υποχρεώσεις προ του 2004 παρεγράφησαν, και δεν προβλέπεται να υπάρξει  
σηµαντική πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση όταν εξεταστούν από τις φορολογικές αρχές. 

Η Marac Romania ακολούθησε το σύστηµα της αυτοπεραίωσης και εποµένως δεν έχει 
φορολογικές υποχρεώσεις προ του 2006 και τα επόµενα χρόνια είναι ανενεργή χωρίς 
δραστηριότητα.  

Η Marac Bulgaria EOOD δεν έχει υποστεί φορολογικό έλεγχο από την ίδρυσή της (2004) , 
όµως εκτός της χρήσης 2007 όπου είχε δραστηριότητα , τα προηγούµενα χρόνια ήταν 
ανενεργή , και δεν προβλέπεται να υπάρξουν πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις. 

Η εταιρεία ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ εχει ελεγχθεί φορολογικά  µέχρι και τη χρήση 2011 και δεν αναµένεται 
πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση για τις επόµενες χρήσεις από τις φορολογικές αρχές, 
καθώς η εταιρεία ήταν ανενεργή. 

 
 
12 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 
 

Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού κατά την 30η Ιουνίου 2014 ανέρχεται σε 27 άτοµα 
για τον Όµιλο και την Εταιρία. Κατά την 30η Ιουνίου 2013 αριθµός απασχολούµενου 
προσωπικού για την Εταιρία ανερχόταν σε 54 άτοµα. Ο Όµιλος δεν απασχολούσε 
προσωπικό. 

 
13 Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 
  

Η εταιρεία πουλάει αγαθά και υπηρεσίες σε συνδεδεµένα µέρη τα οποία αφορούν Εταιρείες µε 
κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς ή και ∆ιοίκηση µε την εταιρεία και συγγενείς µε αυτήν εταιρείες. 
Στο παρακάτω πίνακ αναλύονται οι διεταιρικές απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις. 

UNIAXIS 
SRL

MARAC 
ROMANIA 

SRL

MARAC 
BULGARIA 

SRL

ΜΑΡΑΚ 
ΑLBANIA 

Sh.p.k

GLOSEC 
A.E.

ΜΑΡΑΚ 
Α.Β.Ε.Ε. ΣΥΝΟΛΟ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΧΟΥΣΑ ΤΗΝ 
ΑΠΑΙΤΗΣΗ € € € € € € €
3 Ιουνίου 2013
ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 0
UNIAXIS SRL 0
MARAC ROMANIA 0
GLOSEC A.E.   0
30 Ιουνίου 2012
ΜΑΡΑΚ Α.Β.Ε.Ε. 194.912 144.708 0 339.621
UNIAXIS SRL 0
MARAC ROMANIA 0
GLOSEC A.E.   0

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚA ΥΠΟΛΟΙΠΑ
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Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αναλύονται στον παρακάτω πινακα : 
 

Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρικά στοιχεία
Ποσά σε € 01.01 -

30.06.2014
01.01 - 

30.06.2013
01.01 -

30.06.2014
01.01 - 

30.06.2013

Αµοιβές εξαρτηµένης εργασία
Αµοιβές ως έξοδα παράστασης
Σύνολο αµοιβών 0 0 0 0

 
 

14 Eνδεχόµενες υποχρεώσεις 
 

Η Εταιρία την 30/06/2014  είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις από εγγυητικές 
επιστολές: 

ΚΑΛΗΣ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ
Κύπρου 189.500 111.630
Εθνική 202.679
Γενική 0 144.317
Πειραιώς 6.000 85.970
Probank 23.512
ΣΥΝΟΛΑ 195.500 568.108

ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

 
Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιριών του Οµίλου έχουν ως εξής: 
 

Επωνυµία Εταιρίας Χώρα 
Ανέλεγκτες 
Χρήσεις 

ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΒΕΕ Ελλάδα 2010 - 2013 
UNIAXIS S.R.L Ρουµανία 2004 - 2013 
MARAC ROMANIA S.R.L Ρουµανία 2006 - 2013 
MARAC BULGARIA 
E.O.O.D Βουλγαρία 2004 - 2013 

UKRAVTOMATIKA TOV Ουκρανία Από Ίδρυση 
ΓΚΛΟΣΕΚ ΑΕ. Ελλάδα 2012 - 2013 
MARAC ALBANIA Sh.p.k Αλβανία 2008 - 2013 

 
 

 Επίσης, επί των ακινήτων της µητρικής έχουνε εγγραφεί προσηµειώσεις και υποθήκες 
συνολικού ποσού 1.519 χιλ. ευρώ, προς εξασφάλιση τραπεζικών δανείων το ύψος των 
οποίων την 31.03.2014 ανερχόταν στο ποσό των € 1.041.630 ευρώ. 

 
Τέλος µε την από 8.12.2011 έκθεση δικαστικού επιµελητή, το ΙΚΑ έχει προβεί σε αναγκαστική 
κατάσχεση περιουσίας της εταιρείας για χρέος € 803.805,17 πλέον νέων τελών και 
συγκεκριµένα του 3ου ορόφου που βρίσκεται στην οδό Ρέας και Λεωφόρο ∆ηµοκρατίας 455 
στο δήµο Περάµατος.  

 
15 Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 
                          

∆εν σηµειώθηκε κάτι το αξιοσηµείωτο. 
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                                                                 Πέραµα 27 Αυγούστου 2014 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & 
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΙΠΙΤΣΟΥΛΗΣ 
Α.∆.Τ. Χ 193688 

 ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
 
 
 
 

 
 

ΜΠΟΜΠΟΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ 
 Α.∆.Τ. Ν 204053 

 
 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 
 

 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΘΩΣ 
Α.∆.Τ.  459059 

 

 ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
 
 
 

 
 

   ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ 
Α.∆.Τ.  ΑΖ107581 
ΑΜ ΟΕΕ 2674 
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Ε. Στοιχεία και πληροφορίες 
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5 Πληροφορίες άρθρου 10 Ν.3401/2005 που δηµοσιεύτηκαν από την Εταιρία κατά την περίοδο 
1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου του  2014 
 
Οι παρακάτω Ανακοινώσεις / Γνωστοποιήσεις έχουν σταλεί στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών και 
βρίσκονται αναρτηµένες στην ιστοσελίδα του Χ.Α. όπως επίσης και στην ιστοσελίδα της 
Εταιρίας µας www.marac.gr

 
19/06/2014 ΜΑΡΑΚ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε [ΜΑΡΑΚ] ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
       
30/05/2014 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ/ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 
       
22/05/2014 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ   
       

31/03/2014 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΟΙ ΜΕΤΟΧΕΣ ∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΕΠΙΤΗΡΗΣΗΣ (ΑΡΘΡΟ 4.1.4.4. ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΧΑ) 

       
27/03/2014 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ/ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 
       
26/03/2014 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ    
       
31/01/2014 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ/ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
 

http://www.marac.gr/
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